 Jednorozmerné polia
Zadanie úloh:

1. Napíšte program, ktorý načíta výšky n študentov do poľa. Počet študentov n načítate na začiatku programu. Program na konci vypíše výšku najvyššieho a najnižšieho študenta, priemernú výšku študentov, poradové číslo najvyššieho a najnižšieho študenta.
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Maximalna vyska je 208 cm.
Poradove cislo najvyssieho je 3.
Minimalna vyska je 158 cm.
Poradove cislo najmensieho je 4.
Priemerna vyska je 176.60 cm.
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Riešenie:

/*

program: vyska

datum:

*/

#include<stdio.h>

#include<stdlib.h>

#include<time.h>

int main()

{

      int v[100],i,max,min,pv,pn,s,n;

      float p;

      printf("Zadaj pocet studentov: \n");

      scanf("%d",&n);

      for(i=1;i<=n;i++)
//cyklus na načítanie výšok študentov, riadiaca premenná cyklu i
          {printf("Zadaj vysku %d. studenta: \n",i);
//namiesto %d sa vypíše poradové číslo študenta, ktoré je v premennej i
          scanf("%d",&v[i]);
//načítanie výšky do poľa v[i]
          }

      max=0;

      min=300;

      s=0;

      for(i=1;i<=n;i++){
//cyklus na hľadanie najvyššieho a najnižšieho žiaka
           if(v[i]>max){
//podmienka na hľadanie najvyššieho žiaka
              max=v[i];
//prepísanie maximálnej výšky, ak sme našli vyššieho
              pv=i;}
//uloženie poradového čísla najvyššieho žiaka
           if(v[i]<min){
//podmienka na hľadanie najnižšieho žiaka
              min=v[i];
//prepísanie minimálnej výšky, ak sme našli nižšieho
              pn=i;}
//uloženie poradového čísla najnižšieho žiaka
           s+=v[i];
//spočítavanie výšok všetkých žiakov
           }
//koniec cyklu
      p=s/n;
//výpočet priemernej výšky
      printf("Maximalna vyska je %d cm.\n",max);

      printf("Poradove cislo najvyssieho je %d.\n",pv);

      printf("Minimalna vyska je %d cm.\n",min);

      printf("Poradove cislo najmensieho je %d.\n",pn);

      printf("Priemerna vyska je %.2f cm.\n",p);
      return 0;
}

2. Napíšte program, ktorý premení číslo z desiatkovej sústavy do dvojkovej. Tento program sme robili pri cykloch. Teraz zvyšky zapíšte do poľa a toto pole vypíšte odzadu.
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Riešenie:

/*

program: premena

datum:

*/

#include<stdio.h>

int main()

{

      int z[100],x,i,u;

      printf("Zadaj cislo: \n");
//zadanie čísla v desiatkovej sústave
      scanf("%d",&x);

      i=1;

      do {

          z[i]=x%2;
// hľadanie zvyšku
          i++;
// poradové číslo zvyšku označené premenou i
          x=x/2;
//podiel – zadané číslo delíme dvoma
          }

      while (x>0);

      printf("Cislo v dvojkovej sustave:\n");

      for(u=i-1;u>=1;u--)
//cyklus na vypísanie zvyškov odzadu
      printf("%d",z[u]);
// vypisovanie zvyškov, poradie je dané riadiacou premenou u
return 0;

}

3. Napíšte program, ktorý načíta sumu peňazí a na konci program vypíše koľko bankoviek a mincí nám banka vyplatí.
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Riešenie:

/*

program: bankovky

datum:

*/

#include<stdio.h>

#include<stdlib.h>

#include<time.h>

int main()

{

      int p[1000],b[100],i,s;

      int b[9]={500,200,100,50,20,10,5,2,1};      
//uloženie nominálnej hodnoty bankoviek a mincí do poľa b
     printf("Zadaj sumu penazi: \n");

      scanf("%d",&s);
//načítanie sumy
      for(i=0;i<9;i++)
//cyklus, v ktorom postupne delíme vstupnú sumu nominálnou hodnotou jednotlivých bankoviek a mincí
          {p[i]=s/b[i];
//zápis počtu bankoviek do poľa p
          s=s%b[i];
//prepis zadanej sumy novou hodnotou, ktorú sme dostali po vydelení postupne hodnotou 500, 200, 100, 50, 20, 10, 5, 2, 1
          }

      printf("Pocty bankoviek na vyplatenie sumy: \n");

      for(i=0;i<9;i++){

           if(p!=0)
//výpis počtu bankoviek, ak je počet nula, tak sa počet nevypíše
              printf("%d\t%d ks\n",b[i],p[i]);}

       return 0;

}

